Название: Всем практикующим врачам посвящается: инструкция, как правильно отказаться от пациента

Анонс: В данной статье раскрываются особенности отказа врача от ведения пациента с точки зрения актуального законодательства. Для практикующих медицинских работников приведенный текст может служить, во-первых – разъяснением важных юридических норм, во-вторых – памяткой, которую легко использовать в работе.

 $\Lambda u\partial$: Отказ от пациента — это тяжелый шаг, вызывающий тысячи сомнений у врача. В первую очередь — из-за туманных формулировок закона и морального долга. Но что делать, если возникла необходимость отказаться от лечения конкретного человека? В этой статье вы найдете ответы на все волнующие вопросы.

Какие законы РФ и приказы регламентируют права врача в части отказа от пациента

Отношения врача и пациента регулируются на разных уровнях законодательством в целом и перечнем подзаконных нормативных актов. Центральные положения закреплены в следующих документах:

- Конституция РФ. Устанавливает основополагающие нормы, касающиеся взаимоотношения врача и пациента.
- ФЗ №323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Тематический закон.
- Уголовный Кодекс РФ. Устанавливает наказание за **неоказание помощи больному**, в соответствии со ст.124 УК РФ.
- Гражданский Кодекс РФ. Закрепляет правила возмездного оказания услуг, в том числе и медицинских.

Таким образом, большинство правил закреплено на уровне федерального законодательства, а не в приказах Минздрава.

В Конституции РФ нет закрепленного права **отказа врача от пациента**. Напротив – в статьях 19 и 41 устанавливается право каждого человека на предоставление ему медицинской помощи. Положения Конституции также подкреплены Конституционным Судом РФ в знаковом Определении от 6 июня 2002 года №115, в котором указано, что оказание медицинских услуг основывается не только на прямом обязательстве врачей, но также на врачебном долге и морально-этических нормах. Значит ли это, что у врачей действительно нет никакого права отказаться от пациента? Не все так однозначно.

Часть 3 ст.70 ФЗ №323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» закрепляет возможность **отказа от пациента** при соблюдении ряда условий. Необходимо выяснить, каким образом данная статья соотносится с положениями Конституции РФ, уголовным законодательством и базовыми принципами охраны здоровья. Изучим положения рассматриваемой нормы.

В каких случаях врач может отказаться от пациента



https://text.ru/antiplagiat/6234616edc8ce

Список источников:

http://www.constitution.ru/

http://www.consultant.ru/document/cons doc LAW 121895/2c37eeb7b3d ac431acdf6e9b8c50416f260213ed/

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_10699/278a7483be2 0f760f29fa44e5a34f7bae96c0c03/

http://www.consultant.ru/document/cons doc LAW 37641/